

建设  
为先

# “硬核”举措稳成效 辖区地铁准时开建

本报讯 郑州市轨道交通7号线一期工程的龙门路站、陈砦站涉及丰庆路街道辖区。建设期为2020年6月至2024年12月,总工期4.5年。

为了让地铁建设准时开工,从今年4月至今,丰庆路街道办事处将涉及辖区两个站点的用地征迁作为街道办事处的主要工作来抓。目前,丰庆路街道办事处已

成立轨道交通工程金水丰庆分指挥部,由街道党工委书记郑迎波担任政委,街道党工委副书记、办事处主任乔战峰担任指挥长,街道党工委委员郭伟等担任副指挥长,协调借调工作人员成立综合协调组、审核兑付组、稳定安全组、综合执法组及5个人户组,深入辖区被征收院落开展地铁7号线征迁工作。

按照“主要领导亲自谈,分管领导具体谈,相关各组、项目负责人深入谈”的工作方法给各家各户搞宣传、做工作、讲政策,每天晚上开碰头会,对当天发现的异常情况和征迁工作中存在的问题,认真查找原因,研究解决办法,快速落实整改。每周召开一次专项会议,对发现的问题进行总结,对频繁出现的重点人、问

题户进行研究,制定可行措施,加快征迁进度。

目前征收协议已签订完成98%。下一步,丰庆路街道办事处将加大征迁力度,对剩余被征收人安排专人小组,针对不同的问题制定专人专案,争取早日完成征迁任务。

记者 鲁慧 通讯员 赵阿鹏

## “三送一强”促进企业复工

本报讯 目前,丰庆路街道辖区已复工备案企业398家。街道通过逐一排查,跟物业加强沟通,防控指导,建立消杀手册、进出人员登记本,对企业员工进出大

楼进行分流扫码,电梯实行“9宫格”形式运行,加强对企业员工的排查,尤其是外籍或者出境返郑人员的情况排查,确保企业复工复产安全有序;加大“三送一强”的

活动宣传力度,利用走访、推送、现场解答及时将送服务、送政策、送要素、强信心“三送一强”活动宣传到位,做好指导、服务和监督。记者 鲁慧 通讯员 姜素苹

## 在建工地持续整治提升

本报讯 丰庆路街道立足辖区实际,认真做好在建工地整治提升工作。强化日常巡查。结合“路长制”工作要求,加大对工地周边环境的巡查和整治力度,重点解决围挡破损、周边垃圾杂物堆放、进出车辆扬尘

等问题。强化部门联动。组织城管、环保、食药等部门,对工地内部和生活区开展专项巡查,重点查看工地及生活区清扫保洁、工地食堂规范化管理等措施落实情况。强化整改落实。针对巡查中发现问题,及

时向工地管理方下达整改通知书,限期整改到位,要求相关村、社区加强对工地的督促提醒,对于整改不到位、敷衍推诿的,依据相关规定予以处罚,确保问题件有着落、事事有回音。记者 鲁慧 通讯员 王炎

## “丰庆”垃圾分类“渐入佳境”

本报讯 连日来,丰庆路采取多种方式积极向辖区居民推广垃圾分类,倡导辖区居民在生活中践行保护生态环境、低碳生活的理念。

近日,丰庆路街道邀请金水区城市管理局在呈祥社区东岸尚景小区围绕垃圾分类知识开展了“大力实施垃圾分类,共建绿色文明金水”为主题的宣传活动。

活动现场宣传垃圾分类的重要性,以及分类方法等知识。垃圾分类办通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放垃圾分类宣传资料向社区居民介绍了垃圾分类的相关知识,相关负责人还自导自演三句半、垃圾分类之歌等节目,向现场居民宣传为什么要实行垃圾分类,引导群众积极参与垃圾分类。

还特别向现场的儿童趣味科普了生活中垃圾分类小技巧,鼓励孩子们成为家庭的“垃圾分类小志愿者”。

金水区城市管理局副局长录军胜表示,大力宣传垃圾分类,就是让全社会积极地参与到垃圾分类工作中来,更直观、全面地了解垃圾分类。

记者 鲁慧 通讯员 付申杰

## 环境日宣传环保常识

本报讯 近日,丰庆路街道综合执法办公室工作人员在丰庆路、国基路等人员密集区设置宣传点开展环境日宣传活动,向过往群众宣传公民环境行为规范和环境保护法律、法规等知识。

活动通过摆放宣传展板、设置宣传咨询台、发放宣传资料等多种形式,旨在提高社会成员维护公众利益和生态环境的自觉性与责任感,倡导每一个公民都应牢固树立保护生态环境的理念,尊重自然、顺应自然、保护自然,认真践行绿色生产和生活方式,以实际行动减少能源资源消耗和污染排放,共同打好污染防治攻坚战。截至目前,共发放各类宣传资料、宣传品2000余份。

记者 鲁慧 通讯员 王炎 文/图



## 多举措宣传 远离烟草产品

本报讯 今年世界无烟日的主题是“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”。丰庆路街道办事处采取多种方式在辖区开展宣传活动。工作人员在辖区开展捡拾烟头行动,在公共场所张贴禁烟标识,动员辖区公共单位利用电视大屏循环播放公益广告,积极参与到控烟、戒烟行动中。通过微信群、朋友圈转发省卫健委“世界无烟日”公益广告、MV等,进一步提高群众对烟草使用和二手烟、三手烟危害的认识,增强全社会控烟意识,促进年轻人加入戒烟行列。

记者 鲁慧 通讯员 郭珊珊

## 丰庆路工商质监所 检查农贸市场创卫情况

本报讯 在创卫工作中,丰庆路工商质监所充分发挥市场监管职能作用,不断加大辖区农贸市场治理力度,进一步优化城市环境。所里要求周六周日全员上岗,

对辖区农贸市场的亮照及市场经营环境开展拉网式不间断监督检查,地段执法人员把每个农贸市场的商户都登记造册,督促商户在醒目位置悬挂证照,亮照经营。

重点加强对农贸市场早上上货时间的市场监管,坚决杜绝脏乱差现象。严查集贸市场内销售野生动物行为,积极推动创卫工作有序开展。记者 鲁慧

## 城管交警联合执法净化道路环境

本报讯 近日,丰庆路街道携手交警五大队四中队、金水区城市综合执法局一中队开展辖区道路机(电)三、机(电)四等车辆交通违法行为治理工作联合执法活动。

联合执法活动严厉打击机(电)三、机(电)四等车辆违法上路和非法营运行为。此次联合执法行动一共整治20余辆违法上路车辆,联合交警依法暂扣违法

车辆2辆,丰庆路执法中队队员和交警对非法上路人员、乘坐电动三轮车的人及围观群众50余人进行安全教育。

记者 鲁慧 通讯员 郑峥

### 开展扫黑除恶宣传 提高居民保护意识

本报讯 近日,丰庆路街道在辖区1908广场开展以“崇尚科学、反对邪教”“有黑扫黑、无黑除恶”为主题的宣传活动。活动中,办事处工作人员协同巡防队员向来往的居民群众发放反邪教、扫黑除恶等各类宣传单,向他们介绍“什么是邪教”“邪教对社会的危害性”“邪教的骗人手段主要有哪些”“什么是黑恶势力”等内容,通过发放宣传礼品、设置展板等方式宣传邪教和黑恶势力的本质及严重危害性。工作人员对前来咨询的居民耐心讲解反邪教常识,提高居民自我保护意识。

记者 鲁慧 通讯员 杨大广

### 学校食品安全培训会召开

本报讯 近日,金水区食品药品监督管理局在郑州冠军中学召开了2020年学校食品安全培训会,食药所、区教体局、郑州冠军中学负责人出席,学校食堂管理人员和食堂全体从业人员参加培训。大家学习了《中华人民共和国食品安全法》和《学校食品安全与营养健康管理规定》,并结合典型案例,对食堂食品的采购、加工、储存、烹饪等环节提出指导意见。穿插丰富多彩的案例,结合深刻的理论知识,为餐厅人员生动诠释了食品安全工作知识。

记者 鲁慧 通讯员 李军

### 核查高龄津贴 确保发放规范有序

本报讯 近日,丰庆路街道深入辖区多个居民楼院,采取四项举措认真做好高龄津贴发放工作。做好政策宣传工作。通过召开会议、张贴通知、发放资料、入户走访等形式,广泛宣传尊老优待政策,宣传高龄津贴发放范围、发放标准和申请手续等相关政策文件。审核服务到位。采取一站式服务,各村、社区认真做好高龄老人津贴的申请受理、审核和审批工作。督促村、社区填写《郑州市高龄津贴申请表》,及时对申报材料进行收集、审核、汇总和上报,对有疑问的申报对象及时重新调查核实。坚持动态管理。建立老年人信息管理系统,及时更新老人信息数据库数据。发放津贴到位。严格按照上级主管部门的要求,认真落实地方配套资金,高龄津贴配套资金全部足额配套到位,使老年人生活保健补贴资金按月发放,高龄老人都能按月领到补贴资金。

记者 鲁慧 通讯员 王文静

聚焦  
环保

讲文明  
守秩序